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PRESSEMITTEILUNG

Besser Abschneiden
40-jähriges Jubiläum der dreieckigen Mähscheiben bei Vicon
09.06.2016, Soest, Deutschland
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Die Mähwerke von Vicon zeichnen sich durch gute Bodenanpassung und beste Schnittqualität aus. Dazu setzt der Hersteller gegenläufige Mähscheiben mit drei Klingen pro Scheibe ein. Damit haben die Klingen eine maximale Überlappung zueinander.

Seit nunmehr 40 Jahren setzt der Futtererntemaschinen-Spezialist Vicon dreieckige Mähschieben mit drei Mähklingen in seinen Scheibenmähwerken ein. Diese Technik zeichnet sich besonders durch einen sauberen Schnitt und das schnelle Nachwachsen der Pflanzen nach dem Mähen aus.
Bis heute ist die markante Mähscheibe Grundlage bei der Entwicklung von neuen Scheibenmähwerken bei Vicon. Der Mähbalken und auch die Mähscheiben sind im Laufe der Jahre immer weiter entwickelt und an die sich ändernden Bedingungen angepasst worden. Daraus resultiert heute die gute Schnittqualität durch die gegenläufigen Mähscheiben, die drei Klingen pro Scheibe und eine maximale Überlappung der Klingen zueinander. Weiterhin zeichnen sich die Vicon Scheibenmähwerke durch eine gute Handhabung mit flexibler Bodenanpassung aus.
Die ersten Erfahrungen mit Scheibenmähwerken machte Vicon bereits im Jahr 1966. Damals bestand die Maschine aus zwei von oben angetriebenen Mähscheiben, welche beide mit je zwei schweren Mähklingen ausgestattet waren. Mit diesem Fortschritt war Vicon seiner Zeit weit voraus, da die Milchviehbetriebe noch nicht für diese Technik ausgerüstet waren. Auch brachten die Traktoren dieser Zeit nicht die zum Betrieb notwendige Leistung.

Nach jahrelanger Entwicklung der Scheibenmähwerke, entstand im Jahr 1972 ein eigener Mähbalken von Vicon. Mit diesem Produkt sicherte sich der Hersteller den wichtigen Zugang zum Weltmarkt. 
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Die dreieckige Mähscheibe mit drei Klingen ist das Markenzeichen von Vicon. Eingeführt wurden die dreieckigen Mähscheiben im Jahr 1976.
Neue Technik überzeugte im Feld
Der neue Mähbalken mit den runden Mähscheiben und zwei Klingen zeigte allerdings unter manchen Einsatzbedingungen noch Schwächen. Um diese zu beheben hat das Entwicklungsteam von Vicon den Mähbalken und die Mähscheiben weiter optimiert. Das Ergebnis: aus den runden Mähscheiben wurden dreieckige. Dabei hat sich die Schnitt- und Arbeitsqualität des Mähbalkens deutlich verbessert.
„Im folgenden Jahr sind die Mähwerke mit den dreieckigen Mähscheiben und den drei klingen intensiv von holländischen Landwirten getestet worden. Diese Praktiker bestätigen, dass die drei Klingen einen absolut sauberen Schnitt hinterlassen haben und dadurch der neue Aufwuchs wieder sehr schnell erfolgte. Schnell hat sich dies unter den Landwirten herumgesprochen und für eine große Verbreitung der Vicon Scheibenmähwerke weltweit gesorgt“, fasst Christian Wilk, verantwortlicher Produktmanager bei der Kverneland Group Deutschland für Futtererntetechnik, die Entwicklung zusammen.
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***
Die Kverneland Group ist eines der führenden internationalen Unternehmen in der Entwicklung, Produktion und dem Vertrieb von Landmaschinen. Innovativ und stets auf dem neuesten Stand der Technik bieten wir dem Landwirt, Lohnunternehmer und Händler eine einzigartig breite und hochwertige Produktpalette. Das Lieferprogramm der Kverneland Group umfasst Produkte für die Bereiche Bodenbearbeitung, Sätechnik, Pflanzenschutz, Düngung, Gülletechnik, Futterernte- und Grünlandtechnik sowie elektronische Lösungen für landwirtschaftliche Traktoren und Maschinen. Mehr Informationen über die Kverneland Group auf www.kvernelandgroup.de.
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Download Produktion
Für nähere Informationen: 

Christian Wilk

Produktmanager Futtererntetechnik 

Kverneland Group Deutschland GmbH
Tel.: + 49 171 20 49 817
E-Mail:
 christian.wilk@kvernelandgroup.com
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