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PRESSEMITTEILUNG
Flexibler Schwaden
Neuer Vierkreisel-Schwader Andex 1304 mit variabler Arbeitsbreite sorgt für hohe Futterqualität
09.06.2016, Soest, Deutschland
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Der neue Vierkreisel-Mittelschwader Andex 1304 hat eine besonders robuste und zuverlässige Konstruktion. Seine Arbeitsbreite ist von 10,00 bis 12,50 m variabel einstellbar, mit aufgesteckten Zinkenarmen liegt die Transporthöhe unter 4,00 m, Bildquelle: Werkbild

Nährstoffreiches und sauberes Grundfutter ist die Grundlage jeder erfolgreichen Milchviehhaltung. Deshalb ist es besonders wichtig, beim Mähen, Schwaden und Bergen des Grases möglichst keine Futterverschmutzungen zu bekommen. Der neue Vierkreisel-Schwader Andex 1304 von Vicon kann sich perfekt, auch in besonders unebenem Gelände, dem Boden anpassen.
Durch seine spezielle Aufhängung folgt er in drei Richtungen den Bodenkonturen und sorgt so für minimale Futterverschmutzungen. Dabei kann sich durch das Terralink Quattro genannte System jeder einzelne Kreisel unabhängig voneinander dem Gelände anpassen. Das garantiert zusammen mit dem vierrädrigen Fahrgestell eine saubere Recharbeit auch bei höheren Fahrgeschwindigkeiten. Flexibel kann die Maschine an Arbeitsbreiten von 10 bis 2,5 m angepasst werden. Dadurch läßt sich die Schwadbreite immer optimal auf die nachfolgende Maschine einstellen.
„Bei der Entwicklung der Maschine legten wir besonders Wert auf die hohe Leistungsfähigkeit gepaart mit Einsatzsicherheit. Zudem wurde eine einfache und komfortable Bedienung geschaffen“, resümiert Christian Wilk, verantwortlicher Produktmanager bei der Kverneland Group Deutschland für Futtererntetechnik. „Lediglich  ein einfach- und ein doppeltwirkendes Hydrauliksteuergerät benötigt der vorgespannte Traktor. Und unsere robusten Antriebe sind komplett wartungsfrei und sparen so Arbeitszeit. Auch können bei einer Transporthöhe bis 4,0 m alle Zinkenarme komplett montiert bleiben“, ergänzt Wilk weiter.
Komfortable Bedienung
Die Bedieneinheit in der Traktorkabine ist einfach und selbsterklärend aufgebaut. Der Fahrer wählt hier die elektrohydraulisch geschalteten Ventilfunktionen vor. Dann betätigt er das einfach- bzw. doppeltwirkende Hydrauliksteuergerät des Schleppers. So heben am Vorgewende die Kreisel vorne zuerst sehr hoch aus. Dann folgen die hinteren Rotoren zeitverzögert. So werden vorhandene Schwader problemlos überfahren. Ebenfalls ist die Absenkgeschwindigkeit der hinteren Rotoren über ein separates Ventil einstellbar. 
Die Arbeitsbreite von 10,00 – 12,50 m des Andex 1304 wird hydraulisch stufenlos eingestellt. Dadurch kann die Schwadbreite immer optimal auf die nachfolgende Maschine angepasst werden. Zusätzlich ist noch die Breite der Schwade von 1,20 – 2,20 m verstellbar. Alle diese Einstellungen erfolgen von der Schlepperkabine aus. 
Für den Transport bis 4,0 m Höhe auf der Straße müssen keine Zinkenarme abgenommen werden. Das spart Zeit, denn die Maschine wird einfach in Transportstellung geklappt und kann zum nächsten Einsatzort transportiert werden. Wenn dennoch eine geringere Transport- oder Abstellhöhe benötigt wird, können entsprechende Zinkenarme werkzeuglos abgenommen werden. Die Abstellhöhe beträgt dann 3,45 m. Im Serienumfang ist eine Druckluftbremsanlage enthalten.
363 Wörter, 2450Zeichen, 2811 Zeichen mit Leerzeichen
Vicon Andex 1304 – Technische Daten:
	
	Vicon Andex 1304

	Arbeitsbreite
	10,00-12,50 m 

	Transporthöhe
	4,00 m/3,45 m* 
 *mit abgenommenen Armen

	Gewicht
	4.700 kg

	Zinkenarme
	12


***
Die Kverneland Group ist eines der führenden internationalen Unternehmen in der Entwicklung, Produktion und dem Vertrieb von Landmaschinen. Innovativ und stets auf dem neuesten Stand der Technik bieten wir dem Landwirt, Lohnunternehmer und Händler eine einzigartig breite und hochwertige Produktpalette. Das Lieferprogramm der Kverneland Group umfasst Produkte für die Bereiche Bodenbearbeitung, Sätechnik, Pflanzenschutz, Düngung, Gülletechnik, Futterernte- und Grünlandtechnik sowie elektronische Lösungen für landwirtschaftliche Traktoren und Maschinen. Mehr Informationen über die Kverneland Group auf www.kvernelandgroup.de
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Für nähere Informationen: 
Christian Wilk

Produktmanager Futtererntetechnik
Kverneland Group Deutschland GmbH
Tel.: + 49 171 20 49 817
E-Mail:
 christian.wilk@kvernelandgroup.com
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